

中铁城建集团二公司承建的赣深高铁惠州北站项目

# 荣获广东省建设工程优质结构奖

**广东建设报讯 记者誉建业，通讯员吴彬、彭睿、朱慧婷报道：**记者近日从广东省建筑业协会获悉，由中铁城建集团二公司负责施工的赣深高铁惠州北站项目荣获“2022年广东省建设工程优质结构奖”。

自开工建设以来，项目广受各界关注，国铁集团、广铁集团以及省、市各级领导多次到场调研指导，全体参建人员精心组织，科学施工，充分发挥中铁城建在铁路站房项目建设领域的品牌和施工优势，着力打造精品站房。

围绕工程中的急、难、险、重、新任务，项目部发挥组织优势，将各作业队纳入项目管理，签订责任状，广泛开展劳动竞赛，营造创先争优的良好氛围。他们明确“保安全、保质量、保工期”的目标，加强施工组织梳理，以日为单位，研究各工序的交集插入时间，避免出现某一非关键线路工序计划滞后而转变为关键线路工序。强化安全质量管控，尤其注意吊装、交叉、高空、用电、消防等现场作业的安全防护，确保施工安全和人身安全。做好现场沟通协调及安全文明施工，以服务理念加强现

场沟通，减少误工，做到项目部和作业队伍双赢。

在施工工艺、施工质量等细节方面，“尽错综之美，穷技巧之变”，惠州北站南、北侧站房主入口设计采用双曲面玻璃幕墙围合成船式造型，玻璃幕墙内侧骨架为斗拱形钢结构，是站房建设的一大亮点和重难点。为了充分把握重点环节，保证装修装饰工程内实外美，项目部严格落实技术交底和工序验收制度，加强过程质量管控，通过15000余处点位精确布阵、2300余条弯弧龙骨勾勒曲线、1380片曲率各异的玻璃精致饰面，

完美呈现“惠民之舟”。

此次获奖，是惠州北站继获得赣深高铁保开通攻坚战第一名、中国铁建2021年度安全标准工地（车间）、湖南省建筑业新技术应用示范工程等荣誉后的又一殊荣，为惠州北站争创鲁班奖、国家优质工程奖、广东省建筑业绿色施工示范工程、广铁集团优质工程等奖项奠定了坚实基础。项目将进一步强化质量意识，弘扬精益求精、追求卓越的工匠精神，在后续建设中继续打造更多精品工程、口碑工程，为企业高质量发展作出贡献。

解决“拉链施工”剪除“空中蛛网”

## 省基础广花项目首批节点工程正式开通

**广东建设报讯 记者誉建业，通讯员黄孝斌、熊武报道：**1月25日，由广东省基础工程集团有限公司承建的广花一级公路地下综合管廊及道路快捷化改造配套工程（以下简称广花项目）首批节点工程举行了开通仪式。

广花项目是国家地下综合管廊试点项目，也是广州市的重点建设项目。项目线路范围跨白云、花都两区，施工包括地下综合管廊建设和道路快捷化改造，总投资估算约104亿元，采用PPP模式建设。首批开通项目包括G106隧道工程、平沙立交A匝道工程、2号人行天桥工程、1号人行地道工程、3号人行地道工程、800米道路扩宽工程。

据悉，G106下穿隧道和平沙立交桥

A匝道竣工通车，将完善G106国道及广花路立体交通系统，可缓解郊区至市区高峰期间的交通拥堵；2号人行天桥、1号和3号人行地道及800米道路扩宽工程的开通，将极大改善沿线群众出行环境，为群众出行安全“保驾护航”，并有效缓解广花路沿线交叉路口的交通拥堵；另外，综合管廊建成后还将有效解决“马路拉链施工”和“空中蛛网密布”等问题，有利于改善城市环境，节约土地资源，增强城市基础设施的信息化、现代化管理。

据了解，本批工程的开通意味着离2023年年底全线开通目标更进一步。项目接下来将全面转入管廊内部机电安装阶段，道路工程、隧道工程及其他附属工程也正在有序推进中。



随着第一辆大巴驶上平沙立交匝道桥，广花项目首批节点工程正式开通。 誉建业/摄

广州又一综合产业园吹响前哨

## 白云湖滨未来科技产业园项目封顶

**广东建设报讯 记者誉建业、通讯员钟笑菲报道：**1月21日下午，白云湖滨未来科技产业园项目全面封顶，于项目现场举行封顶仪式，白云城投集团公司党委书记、董事长薛东，白云建设公司董事长孙斌，白云开发公司董事长刘道华及项目各参建单位代表参与此次封顶仪式，中建八局华南公司广州分公司党总支副书记李新、生产副总朱达祥应邀出席。

薛东对项目顺利封顶表示祝贺，对全体参建单位表示感谢，希望大家能持续发扬“攻坚不畏难”的精神，全力以赴完成后续建设任务，将项目打造成为数字经济产业发展高地，助推白云区经济高质高速发展。

李新代表中建八局对项目建设者表示感谢。他承诺将始终贯彻落实配优配强的方针，全力提供资源保障，发挥优势、强化管理，砥砺奋进，为项目的全面顺利推进、实现完美履约而奋斗，将白云湖滨未来科技产业园项目建设成为



封顶现场

标杆工程、精品工程。

最后，各方领导执铲为项目浇筑最后一方混凝土，该项目主体结构正式封顶。仪式上，项目荣获业主颁发“优秀项目团队”锦旗。

项目作为白云湖数字科技城项目的先锋军，集聚数字信息、人工智能、科创技术等前沿企业，定位为新一代信息技术、人工智能综合性产业园区，先后通过了“广州市安全文明绿色样板工地”和“广东省安全文明施工示范工地”初评，预计于2022年10月竣工验收。

**广东建设报讯 记者誉建业报道：**近日，广州筑学教育科技集团有限公司（以下简称筑学教育）举行了五周年庆典，全体“筑学人”欢聚一堂，参加了一场回顾成就、展望未来、共享温馨和美的盛会。相关部门领导、资深保荐代表人、教培行业同仁、多家知名媒体等数十位嘉宾到场参会。

自成立以来，截至2020年3月，筑学教育已开设22个分支校区，上线“空投箱”和“筑学在线”APP，在籍学员达1.5万人；2021年4月，年度专插本过线率超85.8%，培养了全省三分之一的专业组考试状元。

庆典上，筑学教育总经理吴秋恒以“2022筑学教育·腾飞的起点”为主题，回顾了企业五年创业历程和点滴累积的成绩，分享了五年峥嵘岁月的感悟，感恩之情溢于言表。

他表示，公司在五年发展中，经历



筑学教育集团总经理吴秋恒致辞

了艰难时期的彷徨，困境时期的打击，是每一位筑学人为同一个目标奋斗的凝聚力，让筑学教育集团快速成长、发展壮大。同时，他也对一直以来鼎力支持的合作伙伴和辛苦付出的全体员工表达了诚挚谢意。

回首2021，是筑学教育实现质变的一年。这些成绩都离不开每一位兢兢业业的“筑学人”，是他们的付出让公司蓬勃发展，更上一层楼。新的一年，筑学教育将继续以蓬勃的姿态，积极迎战2022。